



ИНФОРМЛИСТ ХИМИЧЕСКОГО РАЗОРУЖЕНИЯ

Объект по
хранению и
уничтожению
химического
оружия



г. Щучье
Курганской
области

Федеральное управление
по безопасному
хранению и уничтожению
химического оружия

Группа по работе и
связям с общественностью

№ 14 ноябрь 2014 г.

5 лет работы объекта «Щучье» (по итогам проведения «круглого стола»)



«круглый стол» в г. Кургане

30 октября 2014 г. в г. Кургане состоялся «круглый стол», по теме «5 лет эксплуатации объекта по хранению и уничтожению химического оружия в г. Щучье Курганской области» (объект).

Организаторами мероприятия выступили: Федеральное управление по безопасному хранению и уничтожению химического оружия при Министерстве промышленности и торговли Российской Федерации (Федеральное управление), Правительство Курганской области, ООО «Редакция газеты «Курган и курганцы».

В нем приняли участие Федеральное управление, объект «Щучье», представители федеральных надзорных органов, курирующих реализацию федеральной целевой программы «Уничтожение запасов химического оружия в Российской Федерации» (Программа), региональных и местных органов власти,

общественных организаций и журналисты.

Модератором стал Олег Александрович Дубровский, генеральный директор ООО «Редакция городской газеты «Курган и курганцы».

С приветственным словом выступил заместитель губернатора Курганской области – директор Департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Виктор Георгиевич Сухнев. Виктор Георгиевич обозначил приоритетные вопросы, такие как безопасность уничтожения химического оружия, экологическая обстановка в районе расположения объекта «Щучье», социальные вопросы, которые предложил обсудить на данном мероприятии. В своем докладе заместитель губернатора в частности отметил, что Правительство Курганской области, органы исполнительной власти держат на постоянном контроле процесс уничтожения отравляющих веществ, работают в тесном контакте с Федеральным управлением, федеральными надзорными органами, администрацией Щучанского района, общественностью и средствами массовой информации. Виктор Георгиевич уточнил, что важнейшей задачей является обеспечение безопасности хранения, транспортировки и уничтожения химического оружия, обеспечение безопасности граждан, проживающих и работающих в зоне защитных мероприятий, а

также охрана окружающей среды.

Начальник объекта «Щучье» полковник Евгений Васильевич Хахалев проинформировал участников мероприятия о функционировании объекта «Щучье». Евгений Васильевич отметил, что по состоянию на конец октября 2014 года в Российской Федерации в целом уничтожено более 33,5 тыс. тонн отравляющих веществ, что составляет более 84% заявленных запасов. На объекте «Щучье» уничтожено 5388 тонн отравляющих веществ, что составляет 98,8% запасов химического оружия хранившегося в Щучанском районе. В настоящее время здесь завершается строительство корпуса, в котором предстоит уничтожить боеприпасы сложной конструкции. Ввод в эксплуатацию этой технологической линии запланирован на начало 2015 года.

Начальник Управления реабилитации территорий и защиты населения Курганской области Сергей Валентинович Кетов отметил, что практика уничтожения химического оружия на территории Курганской области полностью подтвердила надежность и безопасность российской технологии уничтожения.



Вступительное слово заместителя
Губернатора Курганской области
В. Сухнева

по



Татьяна Александровна Шингаренко - начальник регионального Государственного центра экологического контроля и мониторинга (РГЦЭКиМ), в своем докладе отметила, что с момента пуска объекта «Щучье» проведено около 60 000 анализов на содержание загрязняющих веществ в пробах промышленных выбросов, сточных вод, почвы, поверхностных вод, атмосферного воздуха, снежного покрова, донных отложений. Из них около 12000 анализов проведено для выявления специфических загрязняющих веществ. Специфических загрязнителей, связанных с деятельностью объекта «Щучье» не выявлено.

Начальник Курганского ЦГМС – филиала ФГБУ «Уральское УГМС» Ф.С. Фетисов пояснил, что учитывая потенциальную опасность объекта «Щучье» осуществляемый государственный мониторинг окружающей среды, включающий систему наблюдений, получения оперативной достоверной информации, прогноза, способствует обеспечению безопасности населения и окружающей среды. Федор Семенович подчеркнул, что исходя из результатов наблюдений государственного мониторинга, можно сделать вывод, что негативного воздействия объект УХО и арсенал хранения химического оружия на состояние окружающей среды не оказывает.

Первый заместитель директора Департамента здравоохранения Курганской области С.В. Жуков проинформировал о том, что проводится сбор данных о заболеваемости населения, проживающего в зоне защитных мероприятий объекта. Информация отслеживается в каждом населенном пункте. Анализируются показатели общей заболеваемости, соматической заболеваемости, онкологической заболеваемости, врожденных пороков и младенческой смертности, а также демографические показатели. Проведенный мониторинг показал, что тенденции в изменении состояния здоровья населения в Щучанском районе и вокруг объекта по уничтожению химического оружия характерны для населения области и страны в целом. Структура заболеваемости населения в зоне защитных мероприятий за последние пять лет практически не изменилась.

«Процесс уничтожения химического оружия в Щучанском районе успешно завершается, за все время работы объекта негативного влияния на окружающую среду и здоровье населения не выявлено, и в ближайшие годы встанет задача приведения объекта в безопасное экологическое состояние, - сказал Виктор Сухнев. Была уверенность в том, что эта задача будет также успешно решена.

С заключительным словом выступил генеральный директор ООО «Редакция газеты «Курган и курганцы» О.А. Дубровский, поблагодарил всех присутствующих за правильное отношение к реализации программы химического разоружения и отметил, что совместная работа представителей Федерального управления, Правительства Курганской области, региональных органов власти, контролирующих и надзорных органов, общественных организаций, средств массовой информации, направлена на одно благое дело – создание всех необходимых условий для безопасного уничтожения запасов химического оружия.

Награды - как оценка работы: Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина полковник Федерального управления по безопасному хранению и уничтожению химического оружия при Министерстве промышленности и торговли Российской Федерации Е.И. Козлов, награжден знаком отличия «За безупречную службу» XXV лет. Распоряжением Президента РФ объявлена благодарность заместителям начальника Федерального управления С.В. Гринченко и В.Г. Мандычу, советнику Федерального управления С.П. Лосю, начальникам отделов полковникам А.Е. Пещикову, Д.В. Щепочкину, О.Н. Кашпуру. Приказом Министра обороны Российской Федерации медалью «За отличие в учениях» награжден полковник А.В. Чехович.

И химики, и лирики: Победителями Всероссийского литературного конкурса «Твои Россия, сыновья!» за 2014 год признаны военнослужащие и гражданский персонал Федерального управления. В их числе полковник С.А. Федоров (Федеральное управление), капитан А.С. Чекрыжев (Объект «Щучье»), старший лейтенант А.Г. Чайковский (Объект «Леонидовка»), И.А. Фиалковская, заведующая клубом (Полк «Марадыковский»).

Автомобильное ориентирование: По итогам прошедшего первенства Федерального управления по автомобильному ориентированию 1 место заняла команда объекта «Щучье» Курганской области, 2-е команда полка из пос. Леонидовка Пензенской области и 3-е команда объекта «Кизнер» из Удмуртской Республики.

На чемпионате Вооруженных сил Российской Федерации по гиревому спорту прошедшем в г. Тольятти Самарской области команда Федерального управления завоевала золото в классической эстафете и общекомандном зачете.



Представители общественности и СМИ